



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 16 февраля 2013 года, № 33 (5677)

Суббота

Энергия созидания



Энергетика — базовая отрасль отечественной экономики. От ее эффективной деятельности, устойчивого и бесперебойного снабжения потребителей электричеством зависит динамичное развитие государства в целом. Благодаря экономическим реформам, проводимым под руководством Президента Ислама Каримова, огромное внимание уделяется сегодня техническому и технологическому обновлению энергетического комплекса с целью дальнейшего увеличения генерирующих мощностей, внедрения современных энергосберегающих технологий, повышения качества и надежности электроснабжения потребителей республики.

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ



Наглядным свидетельством тому стал ввод в эксплуатацию парогазовой установки на Навоийской ТЭС мощностью 478 мВт производства японской компании «Mitsubishi». Реализация этого проекта, который финансировался полностью за счет государства, позволяет обеспечить дополнительное производство 2,8 миллиарда кВт.ч электроэнергии в год,

при этом сократить удельное потребление условного топлива в 1,8 раза, обеспечить ежегодную экономию газа в размере 400 миллионов кубических метров, что в финансовом эквиваленте составляет более 110 миллионов долларов. — Навоийская область — крупный промышленный регион, где сконцентрировано большое

количество предприятий, в том числе отечественные флагманы отраслей — Навоийский горно-металлургический комбинат, ОАО «Навоиазот» и «Кызылкумцемент», — говорит директор ОАО «Навоийская тепловая электрическая станция» (НТЭС) Кахрамон Ганиев. — Их бесперебойное обеспечение электроэнергией, а также предприятий Самар-

кандской, Бухарской и Кашкардарьинской областей, где трудятся сотни тысяч людей, осуществляет наше предприятие, проектная мощность которого составляет 1 250 мВт электроэнергии в год. С вводом в строй новой генерирующей установки мощность выросла до 1 728 мВт. Это особенно актуально для региона, где создана свободная

индустриально-экономическая зона и постоянно увеличивается число высокотехнологичных предприятий. Растет производственный потенциал и соседних регионов, где предприятиям также необходима надежная энергетическая база для успешной деятельности.

(Окончание на 2-й стр.)

ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО

За годы независимости в нашей стране осуществлены значительные меры по повышению статуса, усилению роли, расширению полномочий и укреплению материальной базы органов самоуправления граждан — махалли, как наиболее действенного института гражданского общества, способного эффективно решать насущные проблемы общества и государства, важные проблемы социально-экономического развития на местах.

Действенный институт гражданского общества

Актуальность дальнейшего совершенствования организационных основ института махалли, обеспечения ее тесного взаимодействия с органами государственной власти и управления была подчеркнута главой государства в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. В рамках реализации этого программного документа подготовлен проект новой редакции Закона Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан».

Он рассмотрен на заседаниях фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения в Законодательной палате. В целом предлагаемые новшества направлены на дальнейшее повышение роли органов самоуправления граждан в развитии предпринимательской деятельности. Как указано в программе нашей партии, предприниматели, как никто другой, заинтересованы в последовательном проведении намеченных реформ по демократизации системы государственного и хозяйственного управления. Ибо реформы позволяют им реализовать свой деловой потенциал, дают гарантии для сохранения и приумножения собственности. С учетом этого наша фракция поддерживает данный законопроект.

Барчиной МАШАРИПОВА, член фракции УзЛиДеП:

— Исходя из предвыборной платформы партии и коренных интересов нашего государства, мы акцентируем внимание на превращении органа самоуправления граждан в центр развития частного предпринимательства. Проектом новой редакции закона предусматривается дополнительное предоставление органам самоуправления граждан полномочия по содействию развитию предпринимательства на территории схода граждан, а также принятию решения о создании соответствующих консультативных центров. Определяются права и задачи этих центров. Например, они могут открывать краткосрочные курсы по обучению жителей схода граждан, желающих организовать предпринимательскую деятельность, информировать о существующих льготах и преференциях,

(Окончание на 2-й стр.)

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Высокоскоростной поезд

«Afrosiyob», курсирующий по маршруту Ташкент — Самарканд, прибавил скорости. Поезд был пущен в октябре 2011 года и до сих пор преодолевал свой путь за два с половиной часа. Теперь же это расстояние состав проходит за 2 часа 8 минут.

Профессиональные курсы

для обучения кассиров ломбардов организованы Республиканской бизнес-школой при Государственном комитете Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции. Занятия, направленные на повышение качества услуг, оказываемых потребителям микрокредитов, проводятся в рамках сотрудничества с Ассоциацией ломбардов республики. На сегодняшний день 28 специалистам выданы сертификаты государственного образца Республиканской бизнес-школы.

Благотворительная акция

по оздоровлению 12 детей из разных регионов Узбекистана осуществляется при поддержке благотворительного фонда «Соглом авлод учун» и Международной гуманитарной организации Германии «Friedensdorf International». Детей в возрасте от 3 до 12 лет, нуждающихся во врачебной помощи, будут оперировать в ведущих клиниках Германии.

Становится популярным

среди молодежи раздел «Иностранные языки» образовательного портала uTube.uz. Здесь выставлено почти 400 роликов. Пользователями отмечены мультипликационный фильм в десяти частях «Уроки тетушки совы», ролики «Полиглот. Выучим английский за 16 часов № 1», «Английский язык. Настоящее завершение времени».

Подготовлено по материалам НИА «Туркистон-пресс».

У наших производителей прочные позиции

В докладе Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год, подчеркивается, что экономика Узбекистана продолжает расти ускоренными темпами во многом благодаря активному привлечению инвестиций, солидная часть которых в минувшем году была направлена на реализацию программ и проектов по модернизации и обновлению промышленных производств и предприятий стройиндустрии.

СТРАНА БОЛЬШИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Стремительное развитие в данном направлении наблюдается и в Кашкардарьинской области. За счет привлечения иностранных инвестиций здесь сдана в эксплуатацию первая очередь завода по производству сжиженного газа на Мубарекском газоперерабатывающем заводе, идет строительство второй очереди Джеканабадского завода калийных удобрений,

который в перспективе будет снабжать удобрениями не только регионы страны, но и экспортировать свою продукцию.

В Кашкардарье хорошо организована работа и по расширению выпуска строительных материалов, причем в этих целях ощутимый эффект дает использование местных сырьевых источников. На сегодняшний день в городах и районах региона

действует более 70 заводов, которые ежегодно производят 266 миллионов штук жженого кирпича, 26 предприятий мощностью производства 116 тысяч кубометров железобетонных изделий в год. Также созданы предприятия по выпуску известии, мела, гипса. Особого внимания заслуживают производители стройматериалов Китабского и Яккабагского районов, где

имеются большие запасы необходимого сырья.

Говоря о лучших предприятиях в сфере стройиндустрии региона, целесообразно остановиться на частном производственном предприятии «Адоби Класс», специализирующемся на выпуске кирпича. В соответствии с постановлением Президента страны от 10 июня 2009 года «О дополнительных мерах по стимулированию увеличения производства и улучшению качества стеновых материалов» на данном предприятии ввели современную энергосберегающую технологию, которая способствует выпуску материалов при минимальных затратах и с низкой себестоимостью.

(Окончание на 2-й стр.)

Ценности, имеющие непреходящее значение

С первых лет независимости в Узбекистане в рамках демократического обновления страны осуществляется последовательная демократизация, либерализация судебной правовой системы, направленная на обеспечение верховенства закона, законности, надежную защиту прав и интересов человека, формирование правового государства и открытого гражданского общества. При этом вопросы правовой, экономической и социальной защиты человека, создание всех необходимых условий для его всестороннего развития были выделены в ранг государственной политики.

МЕРОПРИЯТИЯ

Об этом говорилось на двухдневном республиканском научно-практическом семинаре на тему «Права человека — высшая ценность», состоявшемся в Ташкентском высшем военно-техническом училище Министер-

ства внутренних дел Республики Узбекистан, организованном Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека.

Участники мероприятия отметили значимость и роль национальных инсти-

тутов, обеспечивающих мониторинг и контроль над соблюдением прав человека в нашей стране. Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсман) осуществляет парламентский контроль над соблюдением законодательства о правах человека государственными органами, предприятиями, учреждениями, организациями и должностными лицами путем рассмотрения жалоб граждан и содействия в восстановлении их прав. Деятельность Национального центра Республики Узбекистан по правам человека нацелена на разработку приоритетных направлений деятельности нашего государства по реализации его международных обязательств по вопросам прав и свобод человека.

(Окончание на 2-й стр.)

Обозначены цели и задачи

Вчера в Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция, организованная Государственным комитетом по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции.

КОНФЕРЕНЦИИ

Как известно, эта структура была создана по Указу Президента «Об образовании Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции» от 13 ноября минувшего года. Выступившие на пресс-конференции представители руководства и специалисты Госкомконкуренции сделали основной акцент на разъяснение целей и задач нового комитета.

Как отмечалось, в республике проводится целенаправленная политика по поддержке и развитию конкуренции, что имеет особое значение для экономического развития страны в условиях рыночных

отношений. Еще одним шагом в этом направлении стало создание по инициативе главы государства нового регулирующего органа, который был образован на базе упраздненных Государственного комитета по управлению государственным имуществом и Государственного комитета по демонополизации и развитию конкуренции. В числе основных задач созданного Госкомконкуренции — дальнейшее углубление процессов приватизации государственного имущества и повышение роли частной собственности как основы рыночной экономики, эффективное антимонопольное регулирование и

формирование реальной конкурентной среды, ускоренное развитие фондового рынка, коренное совершенствование системы корпоративного управления.

Благодаря комплексным мерам, принимаемым в этом направлении, за последнее время достигнуты существенные результаты. В частности, как сообщалось на пресс-конференции, в 2012 году было реализовано 87 государственных активов на общую сумму 27,39 миллиарда сумов и 2,5 миллиона долларов. Наибольшую часть из них составят инвестиционные обязательства, принятые инвесторами, в том числе иностранными, по договорам купли-продажи, которые предусматривают модернизацию производства, создание новых рабочих мест, повышение объема производства.

(Окончание на 2-й стр.)

